

ОХРАНА ЗДОРОВЬЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ

Физическое развитие обучающихся, направленно на формирование интереса к физической культуре и целенаправленному развитию у них физических и волевых качеств; сохранению и укреплению физического здоровья обучающихся, формированию основ безопасности жизнедеятельности и основ экологического сознания (безопасности окружающего мира). В ЧОУ «Начальная школа - детский сад «Развитие» при организации физкультурно-оздоровительной работы особое внимание уделяется:

- разнообразным видам организации режима двигательной активности обучающегося;
- формированию основ гигиенических знаний и здорового образа жизни у обучающегося;
- оздоровительному и лечебно-профилактическому сопровождению обучающегося.

Педагоги начальной школы в процессе осуществления образовательной деятельности, осуществляемой в ходе режимных моментов, реализуют технологи. «Здоровье формирующее физическое развитие»:

Работу с обучающимися, педагоги начальной школы строят на основе мониторинга с учётом состояния здоровья, физического развития и физической подготовленности обучающегося.

Лечебно-оздоровительная работа в режиме дня включает физкультурно-оздоровительные и лечебно-профилактические процедуры. Составление графиков проведения этих мероприятий требует гибкости и учета особенностей каждой возрастной группы. Составлением графиков занимались медики и педагоги, и все это вошло в единую основную общеобразовательную программу ЧОУ «Начальная школа - детский сад «Развитие». Проводятся следующие лечебно-оздоровительные мероприятия:

Проветривание

- Гимнастика для глаз
- Пальчиковая гимнастика
- Подвижные игры
- Танцевальные движения
- Ритмические движения
- Массаж биологически активных точек
- Полоскание рта, горла прохладной водой
- Физкультурно - спортивные гимнастика

Для выявления индивидуальных особенностей каждого обучающегося ведется и анализируется разработанная для этих целей документация: лист здоровья, назначения врача, индивидуальные карты развития обучающегося, психологическая анкета, социально-биологическая анкета, направленная на изучение состояния здоровья родителей и социального статуса родителей.

САНИТАРНОПРОТИВОЭПИДЕМИЧЕСКИЙ РЕЖИМ

В охране здоровья обучающегося немалое значение имеет профилактика капельных и кишечных инфекций. Для профилактики инфекционных заболеваний в ЧОУ «Начальная школа - детский сад «Развитие» проводятся профилактические и противоэпидемические мероприятия. К ним относятся: строгое соблюдение правил личной гигиены обучающегося и обслуживающим персоналом, правил уборки территории и помещения, обработки оборудования, посуды. Все эти мероприятия проводятся постоянно, т. е. и в периоды, когда заболеваний в ЧОУ «Начальная школа - детский сад «Развитие» нет. При возникновении инфекционного заболевания санитарно-гигиенические мероприятия дополняются дезинфекционными, которые направлены на обеззараживание посуды, помещения, белья, уборочного инвентаря. Организация санитарно-противоэпидемического режима в ЧОУ «Начальная школа - детский сад «Развитие» и контроль за его выполнением возложен на медицинский персонал. Весь коллектив сотрудников ЧОУ «Начальная школа - детский сад «Развитие» обязан неукоснительно его соблюдать.

Комплекс мер по предупреждению заноса инфекции

Контроль за посещением обучающихся осуществляется ежедневно старшей медицинской сестрой. При отсутствии обучающегося важно своевременно выявить причину и по показаниям провести соответствующий комплекс мероприятий в классе.

Наблюдение за обучающимися в классе ведет педагог начальных классов в течение всего дня: он следит за поведением обучающихся, их аппетитом, общим состоянием, если у обучающегося появились признаки заболевания (вялость, сонливость, отсутствие аппетита), его следует отправить на осмотр к врачу или старшей медицинской сестре.

При подтверждении у обучающегося инфекционного заболевания в классе проводится дезинфекция. Режим дезинфекции назначается врачом эпидемиологом санитарно-эпидемиологической станции. На класс накладывается карантин (исключается общение обучающихся с воспитанниками других групп в музыкальном и гимнастическом зале, на участке, лестничной клетке, в медицинском кабинете) и организуется постоянное медицинское наблюдение за обучающимися, бывшими в контакте с заболевшим.

Персонал ЧОУ «Начальная школа - детский сад «Развитие» при поступлении на работу проходит медицинский осмотр и лабораторные исследования. Контроль за своевременностью осмотра сотрудников осуществляет старшая медицинская сестра. Ответственность за организацию и прохождение осмотров возложена на директора.

Перед поступлением на работу весь персонал ЧОУ «Начальная школа - детский сад «Развитие» проходит подготовку по вопросам личной гигиены, правилам ухода за обучающимися, выполнения санитарно-противоэпидемического режима. Врач и медицинская сестра систематически проводят с персоналом занятия по перечисленным вопросам.